

承包地擅自改鱼塘 天上“眼”盯着你

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威)“发现一处耕地有异常,快联系他们田长……”近日,记者在市自然资源和规划局的“湖南田长”App后台看到,醴陵市浦口镇花椒村某网格一块约2亩的耕地变成了红码,后台工作人员随即联系一线田长。

通过该系统,这一信息很快传到一线田长手中。30分钟后,“田长”通过平台反馈,该村村民已将自家的承包田改建成鱼塘,还附上了实地拍摄的照片。随即,当地组织开展耕地整改恢复工作。

这只是田长制实施以来,我市资规部门“云端”指挥“作战”的一个缩影。为有效保护耕地,去年起,我市已开始借助遥感卫星技术,并在重点区域布局高清视频监控点,从空间监测耕地状态。该局又与铁塔公司联手,在全市477个覆盖重点耕地集中区域安装了156个“天眼”高空高清摄像头。并借助“湖南田长”App给耕地装

上“千里眼”“顺风耳”。

市资规局相关负责人介绍,耕地正常为绿色,破坏或违法占用为红色,整改恢复为黄色。市、县、乡级田长都可通过这个平台对耕地巡查、核查、监测任务下发及监管。“我市已全面推行田长制,确保每一块耕地有人管。”

今年,我市通过“湖南田长”App,已成功发现、制止违法占用耕地10余起,责令整改耕地面积100余亩。

两次骨髓移植饱经痛苦 他仍然乐观勇斗病魔

株洲晚报融媒体记者/谢嘉



困境群众档案
编号:005
暖心对象:刘文
住址:天元区嵩山路街道小湖塘社区

本来是为一家人遮风挡雨的“大树”,现在却被疾病折磨得束手无策。前几日,我们来到刘文居住的富绅花园,敲响6楼大门,无人响应,准备联系社区相关负责人时,戴着口罩、喘着粗气的刘文终于出现在楼梯间。“抱歉,我爬半层楼就得休息一两分钟,所以回来晚了。”在沙发上,刘文气息平稳后,开始讲述他的故事。

▲虽然遭遇不幸,但是刘文依然很乐观。记者/谢嘉 摄

身患重病多年,陷入困境

年过50岁的刘文,年轻时日子过得还不错,按照他的话说:遭遇过公司破产倒闭,但依靠不错的铲车技术,他也能养活一家人。日子虽说不上富裕,但也算得上安稳平静。2014年,刘文发现自己肤色偏红,特别是脸上,红血丝多了不少。

“起初没有在意,还是那年做阑尾炎手术,血常规异常才重视。”刘文说,2014年年底,最终在长沙湘雅医院确诊,他患有多发性骨髓瘤。2015年、2017年,刘文经历了

与病魔顽强抗争,依然乐观

“一开始都懵了,不知道怎么面对,也不知道怎样面对家人。”刘文说,这些年家人为他承担了很多,大女儿虽然出嫁,但小家也压力重重,小女儿还在上高中。他坦言,有时候也想放弃,可一想到家人们,他就会跟自己加油打气,相信一切都会慢慢变好。为了配合治疗,刘文改变自己的生活习惯,早睡早起,即使没有胃口,也会逼着自己吃饭。

刘文得知我们会在春节前给他送上新

两次自体骨髓移植。他形容,发病的时候,全身骨头疼痛,就像千万只蚂蚁在咬。中药、西药,手术、理疗,刘文尝试了各种治疗。不幸的是,最近他的病情又复发了,需要定期化疗、吃药。

为了治病,刘文一家前前后后花了50多万元,不仅把家底掏空,还欠下了一堆债。如今,家里的收入来源靠他文化不高的妻子打零工赚取,每个月还有一些低保。

春物资,他一个劲儿地说“谢谢”。拉着我们到厨房,刘文指着墙上的净水器说,你看这也是爱心单位捐助的,每次过年过节,街道社区都会想着他们,提供力所能及的帮助。社区工作人员告诉我们,如今不少居民都是因病致困,就像刘文,作为家里“顶梁柱”的他病倒后,家里的日子就变难了。

“希望大家都能远离病痛。”临走时,刘文还叮嘱我们,在外一定要戴好口罩,注意身体……

城市慈善行动
2023 为特困群众送年货
大型公益活动

主办单位:市慈善总会 株洲晚报
承办单位:株洲晚报志愿者联合会

爸妈都不在了 他都不知道什么叫累了

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 实习生/彭子璇

困境群众档案
编号:006
暖心对象:易文涛
住址:芦淞区枫溪街道湘江村樟树湾组

每天早上在父亲的殷切目光下去上班,晚上回家时母亲早已做好一桌热腾腾的美味饭菜……对普通孩子来说,这是再平常不过的家庭生活。然而,对23岁的易文涛来说,却是一个奢望。

幼时母亲脑溢血去世,2019年父亲也因鼻咽癌撒手人寰。从那一刻起,“家”这个字,对于易文涛而言,只剩下遗憾和伤痛。

12月25日,我驱车来到湘江村樟树湾组。知道易文涛的人很多,我很快就找到了他的家。跟隔壁邻居的小洋房比,易文涛的家只能用“寒舍”来形容。一栋很有年代感的砖房,刚踏进屋门,一股凉气突然袭来。向室内左侧望去,一口大黑锅格外显眼,我伸手摸了摸锅盖,非常冰凉。

易文涛母亲去世后,父亲既当爹又当妈。不仅要外出打工赚钱,还要照顾他的日常起居。虽说很多时候都力不从心,但父亲从来没让他受过委屈。

2019年,易文涛的父亲患鼻咽癌去世。买菜、做饭、蒸馒头、下面条、洗衣服,都是那时起学会的。命运并没有怜惜这个命苦的男孩子。2020年,易文涛的腿出现血管爆裂的问题,随后被送到医院做了静脉扩张手术。术后,易文涛落下了腿疾,无法长时间站立。

为了养活自己,易文涛现在在一家小吃店打工。工作认真,热情招呼每个进店的客人。帮忙找座位,倒水,点菜,流程非常的熟练。

等到他有空闲时间的时候,好心人就问他,“孩子,累吗?”他再也忍不住自己的泪水,说:“自从爸爸妈妈去世后,我都不知道什么叫累了。”

家里接二连三地发生不幸,让易文涛学会了坚强。让人欣慰的是,幸好有叔叔伯伯帮助自己。易文涛是个非常懂事的孩子,只要能吃饱就行,能省一点是一点,从来都不乱花钱。

在小吃店工作,易文涛说,这里的话不重,老板人很好,也知道他的情况,对自己多少也有些照顾。

这个23岁的青年人,从小就尝尽了生活的苦,在同龄人还在父母身边撒娇的时候,他就已经扛起了养活自己的责任。易文涛说,就算生活再难,自己也能挺过去,也让在天的爸妈安心。

爱心热线:28829110 或 13873320022
捐赠银行账号,开户单位:株洲晚报志愿者联合会(慈善组织)
开户行:兴业银行株洲分行营业部
开户账号:36808 01001 00395 969

聊天室

“阳了”,你是更愿意居家隔离 还是申请入住健康驿站

主持人/小谢

嗨,大家好!今天,株洲网事聊天室又和大家见面了,我是本期主持人小谢,欢迎您扫描二维码加入我们,一起聊柴米油盐,聊喜怒哀乐,聊各种有意思或者有意思的事。

自“新十条”公布之后,对疫情的防控从“动态清零”到了如今的开放,越来越多人检测出新冠病毒阳性,如何隔离如何治疗成了感染者需要面对的问题。而隔离治疗的第一步就是需要创造一个舒心的环境,那么,作为普通人我们该如何去选择呢?

小谷:对于一个人吃饱全家不饿的年轻单身人士来说,如果在外自己租房住(或者有自己的房子),“阳”了以后,最多是熬个几天就好了,但是对于有家庭的,家里有小孩和老人,自己“阳”了就不是一个人的事情了,也怕传染给家里的老人小孩,所以,找一个地方进行自我隔离,可能就是很多人会考虑的事情了。

大部分人第一时间发现自己感染了,想到的都是如何不感染家人,所以选择去健康驿站,一方面可以和家人隔离,不至于传染给他们,另一方面健康驿站有专业医护人员实时给你监测着,对于很多人来说,心里也会踏实点。

倩姐:我家买的房正好是位于市中心的学区房,学区房很多户型都只有一个卫生间,如果家里人不幸中招,那么很多公共场所都将会不可避免的共用,用完之后,如果消杀没有及时到位,还会出现交叉感染。所以,这时候有个相对独立、规模适中、条件相当的酒店作为便民“健康驿站”,能为自愿申请集中隔离人员提供“一条龙”服务,这对于没有居家隔离条件的家庭来说,确实解决了燃眉之急。

前几日,我爸连续几天高烧不退,他本身就有基础病,同时伴有呼吸困难、憋气喘闷等症状,这些都是要到医院就医的标准。如果只是居家隔离,家里人缺乏专业的医护知识,很可能导致病情愈来愈严重。若是在健康驿站,每栋楼配有专门的医务人员,他们会根据不同症状指导患者有针对性

地用药,确保每一名患者的生命安全。

楠楠:以前的方舱,大家入住时,甚至还有一些意见,但当时安排进方舱治疗,是吃住全免的。现在,株洲各县市区正式启用的健康驿站虽是收费的,但是居住条件都很好。目前多数酒店“恐阳”不及,而健康驿站工作人员冒着风险为消费者提供服务,保障市民健康安全,因此,高于市场价的价格也还算合理。

但对于一些普通家庭来说,一天百来块的支出,也是无力承担,特别是现在经济不景气,与其“高消费”住在健康驿站,大部分可能还是更愿意偏向“免费”居家隔离。但总的来说,健康驿站本质上是提供一项服务,选择与否在于消费者本身,在当下没有采取硬性的隔离要求下,选择健康驿站,也就相当于是一份保障。

新冠阳性人员如何居家治疗?奥密克戎变异毒株患者以无症状感染者和轻型病例为主,大多不需要过多治疗,一般患者可在家观察治疗,注意卧床休息,加强支持治疗,保证充分能量和营养摄入。如遇健康问题可向属地社区卫生服务机构寻求帮助。居民可以根据自身状况,自行在药店或网上药店购买非处方类退烧、止咳、抗感染、治疗咽干咽痛等药品,购药后不再进行登记。

此外,在“健康驿站”集中隔离期间,非必要不外出,医护人员高度关注其健康状况,尤其是具有基础疾病的老年群体、婴幼儿及孕产妇等。如监测发现患者病情加重,由医护人员及时联系上级医疗机构予以评估和指导,如有必要及时通过绿色通道转运至辖区定点医院救治,做到“应治尽治”“应救尽救”。



扫码加入聊天室。

心情物语

苟日新,日日新。深刻的思考和完美的蜕变,离不开阅读。卡尔维诺说:“阅读就是抛弃自己的一切意图与偏见,随时准备接收突如其来且不知来自何方的声音。”命运的无人区,确保思想的活水源源不断,看似时间静止,其实内外兼修已经脱胎换骨,一个新我越来越自在地遨游在九天之外。大势已成,巅峰见。

(转载自博主杨砚青的微博)

养生



咽干咳嗽怎样缓解?专家教你简单三招,有效缓解:①按压天突穴;②用加热后的黄豆热敷天突穴;③自制山药百合粥或枇杷叶水果茶。

美图



天元区庐山路的银杏树叶美了整条街。(网友YZ* 摄)

热搜



12月23日,位于芦淞区株董路边的“明馨微公园”,不少游园市民在花坛前驻足观看,欣赏花坛内的花境微景观。

科普

生命时报 22-12-26 15:53 来自新浪微博 weibo... 加关注

【#阳后为什么还一直咳嗽#?】目前奥密克戎毒株主要攻击上呼吸道,一旦感染,容易造成呼吸系统组织肿胀并产生液体。即便恢复后,这种液体也会保持一段时间。同时,身体前期感染病毒时会导致呼吸道黏膜被破坏,需要以咳嗽、咯痰的方式排出呼吸道分泌物。

建议多喝水,忌口油腻、辛辣食物,少说话;剧烈干咳或频繁咳嗽影响休息和睡眠时,可适当服用镇咳药物。需要注意的是,当咳嗽程度愈发加重,并且咳出脓性痰,要及时到医院检查。#阳了一直咳会不会得肺炎#

